

# El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

## LAS FIESTAS DEL CASINO

### El lunch.

Para celebrar la nueva unión de los elementos civiles y militares que componían la sociedad «Casino de Cartagena», distanciados por poco tiempo a causa de incidentes surgidos y que no son del caso relatar aquí, se congregaron ayer en el Gran Hotel un crecido número de unos y otros en fraternal consorcio, como habíamos anunciado, a las cinco de la tarde, en el amplio comedor del elegante establecimiento.

El Presidente del Casino, don José Sánchez Doménech, rodeado de los componentes de la Junta Directiva y al lado del Gobernador militar de la plaza Excelentísimo Señor don Luis de Santiago, Comandante General del Apostadero Excelentísimo Señor don Federico Ibáñez, en representación de los militares de Ejército y Armada de esta guarnición, hizo uso de la palabra en los siguientes parecidos términos:

«Si en alguna ocasión he lamentado no poseer el don de la palabra, nunca como ahora porque me priva de poder expresar sentimientos, como yo desearía la inmensa satisfacción que experimento al ver fraternizar el honroso uniforme militar con la prestigiosa representación del elemento civil aquí presente, porque he de decir, es mi sentir declarar hoy que desde que tuve uso de razón, aprendí a querer a la par que a mi Dios, a mi Patria y a mi Rey, y estos carísimos, estos queridos, se arrajaron de tal modo en mi alma, con raíces tan profundas que hice de ellos un culto exteriorizándolo lógicamente en el Ejército y en la Marina, genuina representación de la Patria; conocidos pues estos sentimientos íntimos míos, comprenderán Vs. qué de amarguras habrá sufrido en los pasados meses, al verles alejados de la Sociedad, que sin méritos ningunos, ayuno de condiciones y solo por la bondad de todos, tengo la honra de presidir; pero estas amarguras, estos sinsabores, bien premiados quedaban con la alegría grande, grandísima que me produce la celebración de este hermoso acto, anhelando y teniendo plena confianza de ello, mis compañeros de Junta y yo, que su cederá como en las familias, que si una amistad origina un disgusto la reconciliación estrecha más los lazos de cariño y unión; levanto pues, mi copa porque así suena, haciendo votos porque esta unión perdure toda la vida; y antes de terminar, ha de manifestar que en el ambiente de Cartagena, reflejado ya en la Prensa, está latente la idea de ofrecer una bandera al nuevo Regimiento que lleva este nombre, pudiendo yo adelantar que el Casino hace suya esta unánime aspiración de la población, puesto que en su seno están todos los sectores de ella, para ver de encauzarla, y dándole forma, llevarla a su realización.

Y nada más; envío un saludo cariñoso a la Guarnición de Cartagena, en nombre del Casino, con un abrazo en la persona de su dignísimo y respetable representante, el General Gobernador, terminando con un Viva España, Viva el Ejército, Viva la Marina.»

Estos vivas fueron unánimemente contestados.

En nombre de los militares contestó al Sr. Sánchez Doménech el coronel del Regimiento de Infantería de Sevilla don Juan García Aldave y Mahebo, Marqués de Guelays, haciendo votos por que perduren las amistosas relaciones que deben unir siempre a todos los circunstancialmente distanciados, agradeciendo en nombre del coronel del Regimiento de Cartagena el ofrecimiento del Casino para regalar la bandera, brindando por la Junta Directiva y socios del Casino y dando un viva a Cartagena y otro al Rey, que fueron contestados con entusiasmo.

Largas mesas, con mucho gusto presentadas, esperaban a los invitados, asistiendo 130. Estos fueron obsequiados atentamente por los señores de la Junta Directiva del Casino con un es-

pléndido lunch, en el que se derrochó el champagne y terminó en medio de la mayor armonía entre todos los reunidos, lo que hace augurar una duradera confraternidad.

A las seis terminó tan agradable reunión, trasladándose todos al Casino en donde se iba a celebrar la anunciada matiné.

### La matiné

Esta simpática fiesta, en honor de los jefes y oficiales del nuevo regimiento de Cartagena, dió comienzo a las seis de la tarde. A dicha hora era tan numerosa ya la concurrencia que se hacía imposible transitar por el salón de fiestas y salas adyacentes. La mayoría de lo más distinguido de nuestra alta sociedad se dió cita para obsequiar de este modo a los militares recientemente llegados a nuestra ciudad y que han de constituir dentro de poco la única guarnición de Infantería de esta Base Naval.

Muy atrevido es el cronista al tratar de estampar aquí los nombres de las distinguidas señoras y señoritas que con sus encantos y amena charla dan color y vida a estos salones, pero pidiendo de antemano la perdonen las omisiones, desde luego involuntarias, que cometa, dice que vió a las señoras de Sánchez Doménech (D. José), Carmona, Sánchez Ocaña, Pintó, Enriquez, Rodríguez Belza, Aguirre (D. C.), Sánchez Doménech (D. Juan), Navis Oario, Montasoro, La Oerda, Díaz Zapata, Carranza, Barrada, Soler (D. J.), García Aldave, Ferro, Briones, Martínez Doménech, Dueto, Delgado (D. A.), Guardiola, Aguirre (D. L.), Pasonal de Riquelme, Braquehais, Pellón, García de la Calle, Portela, Torres, Martínez Barrié, Maiores, Muñoz, Navarro, Sanz de la Garza, Solé, Terry, Mac Orea, Ouesta, Calderón, Díaz Clemente, Martí, Minguet, González, García Tudela, Soler (D. P.), Calandra, Sánchez París, Aragónés, Llobregat, González Toledo, Arnau, Montojo, Maestu, Oliva, Pérez, Sierra, Colombo, Morales y Martínez.

Y entre las señoritas a las de Enriquez, Barrada, Sánchez Doménech, Pintó Aguirre, Martínez Doménech, Briones, Carranza, Díaz Clemente, Ouesta, Sánchez Ocaña, Carmona, Guardiola, Mac Orea, García Tudela, Maiores, Martí, Pasonal de Riquelme, Rodríguez Belza, Calandra, Solé, Sierra, Navarro Alvarez, Arnau, González, Braquehais, Calderón, Sánchez París, Dueto, Sánchez Bernal, Minguet, Soler, Pérez, Portela, Martínez Barrié, Torres, Navarro, Terry, Guiltart, Romero, Mauzanares, Clares, Rolandi, Gastambide, Doggio, Beltri, Mustieles, Olmos, Castellón, Martínez, Oliva, Gómez y Plazas.

Y comenzó a servirse el espléndido té que la Directiva tenía preparado. Consistió este en pastas, té, dulces y Jerez.

Bien pueden hacerse cargo nuestros lectores del esfuerzo que representa atender en tan corto espacio de tiempo a tanta concurrencia; solo diremos que lo tomaron cuatrocientos treinta y seis de los concurrentes y que fueron atendidos y obsequiados por los señores de la Junta que se multiplicaron en su difícil misión.

También estuvieron en la matiné los Generales y Coronales de esta Guarnición y entre ellos el General Santiago que por primera vez entró en el Casino y visitó todas las dependencias.

A las 9 de la noche comenzó el desfile, saliendo todos satisfechísimos y dándose cita para la otra matiné del próximo jueves.

P. LILLO.

**GRAN HOTEL**  
SALON DE FIESTAS  
TES de MODA con CONCIERTO  
todos los viernes de 5 a 8  
SALON RESTAURANT  
Abierto de 12 a 2 y 1/2 y de 8 a 10  
Almuerzos, 1,50—Comidas, 4 pesetas  
Otras del Cantabrico: 2 pesetas docenas  
(No se sirven comidas a domicilio)

## Los que odian por adular

Apenas vieron que ganaban la guerra, estalló en adinaciones el coro de periódicos y de políticos que sigue a los aliados, los tibios, los vacilantes y los indefinidos, levantaron también la voz, ribalizando en serviles apoteosis y alabanzas. Todo el mundo se ha dado tanta prisa para exhibir su cedula de partidario de la Entente, que el conde de Romanones ha podido ayer desde la cabeza del banco azul que casi le da vergüenza de decirse aliadófilo ante la inesperada concurrencia de los nuevos sectarios.

Todos rivalizan y todos quieren hacer méritos. Si no estuviera reunida la Conferencia de la Paz, surgirían legiones aliadistas que pedirían aún la guerra contra Alemania, ahora sobre todo, que Alemania, esta indefensa.

Los hay que se ciegan. Uno siente repugnancia, asco... Mejor dicho, el sentimiento que invade a los que consideran estos lamentables sucesos con un poco de orgullo, es la tristeza. Es terrible ser vencido cuando la plebe, la plebe no la compone el pueblo que suele ser el arco de la hidalguía, si no los cretinos pseudo-cultos de manifiesta inferioridad moral, pues decía que estorbaba ser vencido cuando la plebe apuesta por cualquiera de los luchadores. Esa plebe no tiene piedad, ni asilo, ni cuartel para el inerme. No tiene más que injurias.

Si hay uno que tire una piedra, miles de piedras caerán sobre el vencido. Así es el caso con los alemanes que residen en España, y con los rusos, los turcos y los austriacos. Todo el que fué enemigo de la Entente es perseguido feramente por la turba innoble y servil que quiere hacer méritos. Sobre todos los rusos que residen en España ha caído el anatema de bolcheviquis y sobre todos los alemanes el de espías.

Nada importa que digais: Este ciudadano ruso es un pacífico comerciante que lleva aquí doce años viviendo en paz con todo el mundo, aunque que por ser comerciante viva de todo el mundo... Es conservador y ortodoxo, detesta a Lenin y a los soviets... Es igual. ¿Es ruso? Luego es bolcheviqui. A Odesa, pues.

En cuanto a los alemanes... Para los espíritus de esta no hay más que dos clases de alemanes los que están en Alemania y los que están en el extranjero. Los que están en Alemania componían esas legiones bárbaras y destructoras que se llamaron ejércitos del Kaiser. Los que están en el extranjero son todos espías, corruptores. Estos alemanes que andan por aquí son los que nos quieren importar el bolcheviquismo para lanzarnos en el profundo caos de la revolución social.

Podéis replicar muchas cosas, por ejemplo, la siguiente: En Alemania, el bolcheviquismo se ha presentado con el nombre de spartaquismo. Ahora bien, el Gobierno alemán lo ha ahogado en una represión dura y sangrienta y el pueblo ha luchado a los caudillos... ¿Cómo pueden los alemanes propagar una doctrina que han exterminado en sus propias fronteras? En cuanto al espionaje, aquí espionaje pueden hacer en este país neutral, ahora, sobre todo, que ha terminado la guerra y con ella el régimen de silencio en que yacían los países aliados.

Ninguna de estas acusaciones tiene sentido común. Y a pesar de ello se pide la expulsión de los alemanes residentes aquí como bolcheviquis y como espías. Con los rusos y con algunos austriacos ya se ha consumado el atropello que nos deshonrará en la opinión de los hombres libres. Y la juría inescusable y servil, que debía el ojo en sistemas delante de los aliados triunfadores, sigue gritando y aparecen artículos estúpidos que quizás han ya gentes bastante estúpida que se los traguen y los crean...

¿Qué falta de grandeza, de serenidad, de nobleza, hace falta para servir una causa tan fea? Toda esa gente baja y envilecida, si los alemanes hubieran triunfado se hubieran presentado ante ellos exhibiendo una cédula germanófila. Y hubieran pedido la expulsión de los aliados residentes en España como ahora están pidiendo desde sus periódicos, la expulsión de los alemanes. De esto no me cabe duda.

X.



LA SEÑORA

## Doña Herminia Soriano Ruiz

de Malo de Molina

Falleció en Bilbao el día 29 de Enero de 1919

habiendo recibido los Auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Las misas de la Emperatriz que se celebren mañana, 4 del corriente a las 11 en la consagrada Iglesia de la Caridad, se aplicarán por el descanso eterno de su alma.

Su desconsolado esposo don Manuel y demás familia invitan a sus amigos a estos actos por lo que les quedaran agradecidos.

## De Sociedad

Los que viajan

Marchó a Córdoba el Comandante de Infantería de Marina don Rafael Barrioueyo.

—Regresó de la Capital en donde ha estado unos días nuestro amigo el propietario de ésta don Miguel Ríos Fernández.

De Zaragoza ha llegado a ésta don Esteban Pelegrín, rico industrial de aquella ciudad.

—Ha regresado de Alicante nuestro joven amigo don Juan Moreno.

—Marchó a Málaga y Granada don Ernesto Ibáñez, acompañado de su esposa e hijo.

—Regresó de la Capital el Jefe de Policía en ésta D. Honorio Inglés.

—De Valencia han llegado a esta ciudad don José Gumiel y don Tomás Coriás.

—De la Corte llegó ayer a ésta el ingeniero don J. Iturzaeta.

—Marchó a la capital, donde permanecerá unos días nuestro querido amigo el cura párroco de San Antonio Abad, don Juan Gallego Alcaráz.

—Regresó de Totana el teniente de la Benemérita de esta línea don José García.

—De Alicante ha regresado don Andrés Plazas.

Notas varias

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida señora doña Luisa Cándido, esposa de nuestro querido amigo el Capitán de Infantería de Marina don Enrique de la Huerta.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres y al abuelo materno y respetable amigo nuestro Excmo e Ilmo. Sr. don Leopoldo Cándido.

Enfermos

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que sufre nuestro amigo y paisano el oficial de Telégrafos de ésta don Humberto Vicente.

—Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el oficial de Sanidad de este Puerto don Francisco Blázquez.

Ampliaciones a plazos

de una peseta semanal

Lo más bonito, lo más exacto, lo más elegante. Garantizada su exactitud, bondad y esmero. Marco original y de extraordinaria vista.

**CASAU—Fotógrafo**  
OSUNA, 3-CARTAGENA

**JUNTA**  
de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

125

## Justa protesta

Por falta de espacio no pudimos dar cuenta en nuestro último número de la visita que nos hizo una comisión de alumnos de esta Escuela Naval, compuesta de los jóvenes don Bernardo García, Antonio Peña, José Valdivia y Andrés Casal para manifestarnos en nombre de todos los alumnos de dicha Escuela el disgusto que les ha producido la noticia de no haber sido incluida en los Presupuestos del Estado esta Escuela y si las de otras poblaciones que tienen menos alumnos que la de Cartagena.

Los comisionados nos manifestaron que han dirigido telegramas a nuestros diputados a Cortes y es seguro que estos gestionarán cerca del Gobierno para que Cartagena no se quede sin ese Centro de enseñanza Naval que es el porvenir para muchos jóvenes.

Así lo esperamos.

Asamblea

Hoy ha visitado al Alcalde una comisión de estudiantes, para solicitar autorización para celebrar mañana a las 10 1/2 de la misma una Asamblea en el Teatro Miqueles para protestar de la determinación del Ministro.

Con este motivo todos los estudiantes cartageneros, que han hecho causa común con sus compañeros de la Escuela de Náutica no entrarán a clase y asistirán a la Asamblea como también cuantas personas lo deseen.

Para entregar las conclusiones al Alcalde se organizará una manifestación.

Hoy se han dirigido varios telegramas al Ministro de Instrucción Pública, como también a los Diputados por esta circunscripción.

## Club de Regatas

Con las formalidades de costumbre ha tomado posesión de su cargo la nueva Junta Directiva de esta aristocrática sociedad deportiva que preside don José Sánchez Doménech.

En dicha reunión, que según tenemos entendido fué muy numerosa, se acordaron diversos trabajos encomendados a fomentar el desarrollo de la afición al sport náutico, mediante la celebración de regatas y otros festivales que seguramente alcanzarán mucha brillantez.

También se presentaron otros proyectos que tienden a beneficiar la marcha económica de la sociedad y se acordó telegrafiar al Mayordomo Mayor de Palacio reiterando la adhesión a S.M. el Rey.

Al Ministro de la guerra se le telegrafió también, felicitándole en términos muy entusiastas por su nombramiento.

Terminada la Junta, el nuevo Presidente don José Sánchez Doménech, obsequió con champagne a la Directiva.